

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-98.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-06.

Mai számunk főbb közleményei: Vezérkar: Magyar föld idegen kézen, Vezérkar és honvédség, Törvénytelen civillista.

Magyar föld idegen kézen.

(Sz.) A magyar államban a magyar nemzet szupremáciáját minden eshetőséggel szemben állandóan biztosítani kell.

Az események egyszerűen lejáratták ezt az eszme-áramlatot. Ma már tisztában lehet azzal mindenki, hogy nagyon is túlbüszkülték a kultúra hódító erejét.

Csalódások és keserű tapasztalások révén szerették meg azt a tanulságot, hogy a magyar faj szupremáciájának megszilárdítására más uton is, más eszközökkel is próbálkoznunk kell.

A bírók.

Nincs a világnak most olyan érdekese népe, mint a bír nép. A háború előtt mindenki egészen civilizáltan vagy legalább is félművelten népeket tartotta, s most egyszerre arra ébredt az emberiség, hogy Dél-Afrikában olyan civilizáció van, mely bámulatra méltó erővel nyilatkozott meg a legelső alkalommal, mikor létezését kétségbe vonták.

Abból az ősi bír generációból, mely az angolok elől menekülve, áttelepült a Val-folyót s Transzval megalapította, ma már csak kevesen vannak életben, de az elhaltak fiaikra és unokáikra hagyják teljes tulajdonosaikat.

jogi helyzetünk és az Ausztriával való gazdasági viszony egyik legfőbb oka népünk elszegényedésének.

Egyik nagy feladatunk az, hogy a magyar földbirtokot magyar kézben tartassuk meg. Okvetlenül meg kell akadályozni azt, hogy a magyar földbirtok idegen kezébe jusson.

A magyar társadalom előbb érezte meg ennek veszedelmét, mint az államhatalom.

Társadalmi léren látjuk a magyar földbirtok idegen kézre jutásában rejlo veszedelemmel szemben az első védekezési kísérletet. Pár héttel ezelőtt a magyar gazdasági egyesületek országos szövetségének nagygyűlésén hangzott fel a magyar önévédelem szövege.

Micsoda bolond állapot az, hogy a magyar föld egy nagy része, körülbelül két millió hold, idegen emberek tulajdonában van, s két millió holdnyi magyar föld jövedelmét külföldre viszik.

Vezérkar és honvédség.

Hirt adtuk arról, hogy miképpen akarták fogantatni azt a tervet, a melyk szerint a honvédséget ellátnak vezérkari tisztekkel.

Ha a fiatalok közt a megállapodás létrejön, úgy eljegyzik egymást s azután néhány hét múlva egybekelnek, mielőlt a farm felépült, az új házaspár befogadására.

A BOTRANYI HÖSEL.

A lovag megállott szónoklatában. Föltekerekedt benne a körültekintő gazda természete. Felt, hogy ha szavain fogja, és hogy majd neki még számadással kell fiának szolgálnia.

mét külföldön költik el. Egészen helyes, egészen természetes és mindenképen jogos lenne az, hogy idegeneknek megnehezítsék pedig együtt jár a fizikai erők gyöngülése és az erkölcsi hatalom pettyhüdése.

Feltétlenül helyesüljék tehát a magyar gazdák köréből ismételtlen felhangzott eszmék. Ha sehoh a világon nem lennének is ilyen szellemi törvényes intézmények; nálunk meg kellene azokat teremteni.

Budapest, január 12.

Kossuth Ferenc az oroshazi függetlenségi kör elnöke. Kossuth Ferencet, az országos függetlenségi és 48-as párt elnökét, mint a függetlenségi eszme dísz előhárrosát, az oroshazi függetlenségi és 48-as kör dísztagjává választotta.

Miniszterünk Bécsben. Báró Fejérvary Gáza honvédelmi miniszter a király ma délelőtti hosszabb magánküldetésre fogadta.

A szentesi választás. Simák az éjjel bejötték a Diem-pártiak tanácsára, a Petőfi-kávéházba, ahol megjelenségek nem okoztak izgalmat.

A politikai helyzet Ausztriában.

Vasárnap fogadta a király Koberlert, a ki jelentést fog tenni azokról a lépésekről, a melyeket a kabinet megalkotása céljából tett.

Vezérkar és honvédség.

Hirt adtuk arról, hogy miképpen akarták fogantatni azt a tervet, a melyk szerint a honvédséget ellátnak vezérkari tisztekkel.

A kormány főhivatalos lapja, a „Magyar Nemzet” lezárta a hírdőket. Újra utána jártunk tehát a dolgoknak és az alapon kijelenthetjük, hogy a főhivatalos újságnak ezafelől a „minden alapot nélkülöz.”

Ujra kijelenthetjük, hogy a fennálló terv szerint a honvédséghez beosztandó vezérkari tisztek egy konkrét státusba foglalnak tartozni az egész vezérkarral.

Igaz tehát, hogy az új terv ellenkezik az 1890. V. évi 17. §-szal, amellyk szerint a honvédség tisztjei a honvédelmi miniszter előterjesztése ó felsége nevézi ki és lepleti elő.

Ellenkezik tehát az új terv az idézett törvény 18. §-szal is, a melyk rendel, hogy „a honvédség szolgálati és vezérkari tiszteit a honvédelmi miniszter, mint a közös hadügyminiszter, mint a közös vezérkar főnöke jelölteti meg.”

De tökéletesen és egészen sérti az új terv a törvényt a 22. §-szal fogva, amellyk így szól: „A honvédség minden ügye a honvédelmi miniszter hatáskörébe tartozik.”

Törvénytelen civillista.

Az 1890. évi 39. t.-cz. rendelte el a következőket: 1. §. Öt eszázari és apostoli királyi felsőgy, Ferenc József az legmagasabb udvartartásának költsége 1890-iki évi január 1-től 1899. évi december hó 31-ig évenként 4,650,000, azaz negyhatvanhatszázezer forintban állapítalmak meg.

2. §. Ezen összeg évenként felosztatik a költségvetésbe. Két tény világlik ki e törvény-idezetből. 1. Egyik az, hogy az udvartartási költséget elrendelő törvény a múlt év végén lejár s mind a lovag újat nem alkotott, nincs törvényes alap az udvartartási költség felosztására.

2. Kiváltig az idézett 2. §-ból továbbá az, hogy ezalatt a törvény alapján vetelt föl a felosztást a költség, Ha tehát ez a törvény lejár, az ideji költségvetésben, illetve a költségvetést pedig

indemintában helyet nem foglalhat az udvartartási költség. Mindezek daczára a kormány, miszem főtörve a dolg törvénytelenséggel, folyósítja az udvartartási költséget.

Jól érte meg az olvasó: nem magát az udvartartási költséget kifogásolja a sorok, hanem azt a lényt, hogy a kormány melasztása törvénytelenséggel a költségvetésbe.

A kormánynak lett volna ideje a tavaly tartott nagy pauzák helyett a szükséges törvények megalkottatásával foglalkozni és nem várni, míg az új év elkövetkezzen: egész sora a törvénytelen állapotok következtek be.

Lapunk a múlt év folyamán jó előre figyelmeztette is Szell Kálmánt, e törvény megalkottatásának szükséges voltára, sőt Szell Kálmán egész éven át vagy Bécsben tartálk, vagy pedig Ithon naponta az ő háromszáz hatszáz harminczhárom főhivatalos lapját kánitja be a nagy, itt még soha nem látott Szell Kálmán díszöltözésében.

Ez a foglalkozás tölti be a miniszterelnök ur fenomenálisán széles látókörét, és e miatt mulasztotta el a szükséges törvényes intézkedések egész sorának megtételét.

A miniszterelnök urnak gondját csakis az ő becses személyének publicisztikai apófiása képezi, és e miatt jutott számunkra az a kellemetlen feladat, a melyt most el kellett végeznünk, hogy rámutatunk a királyi címleveléknél az idej szerint törvénytelen voltára.

A DELEGACZIÓK.

Az osztrák delegáció délelőtti ülésével, a magyar délután. De nem csupán az az időrendi elsőbbség az oka, hogy e helyütt előbb foglalkozunk az osztrákokkal. Mer keli adni nekik, hogy akármilyen nagy legyen is köztük a nemzetiségi szétválás, mikor a magyarokkal kell szembe állniuk, egyszerűen olyan egyetértésbe jutnak, hogy gyönyörűség őket látni és hallani.

Ma a határőrségi költségvetést tárgyalják. A hanyan felszólaltak, mindannyian erős tamadást intéztek — a magyarok ellen, a kiknek nem teltek Goltchowski gyarmat-politikai alma s a kik nem hajlandók még eddig számlálatlan milliókat megszavazni arra a flottára, mely a létező osztrák gyarmati kereskedelmet tamogassa. Annak a hírtájtására, hogy Magyarország és Ausztria közt nem lehet egy vámszabályozás keretében megtört gazdasági érdek-közösség, sőt sehol nem szolgáltak meg frapansabb argumentumokat, mint ma az osztrák delegációban. E körben természetesen meg is fenyegettek bennünket. Ha a magyarok nem hajlandók aldozni az osztrák ipari értekeket, akkor — így mondták — Ausztria se lesz tekintettel Magyarországra agrár értekeire. Itt mikor, hol volt tekintettel? Tabának-e azok az érdekek védelme a most tényleg fennálló jogi érvényben különböz költségvetés-vámszabályozásban? S nem próbálják-e az osztrákok meg ennek a hátrányait is minden úton és módon kijátszani? Azokról a nevelésig menő akadályokról, melyeket állategészségügyi orvontézkedések ürügye alatt gondtalanul alkalkítvának ele, nem is szólva, nem próbálnak-e ép most egy ortvámadást gabona-templetséknél ellen, mikor a romániai árunk szállítási kedvezményeket akarnak biztosítani? Azzal a fenyegetéssel, hogy ezt a jóakarót megvonják tőlünk, senkit ugyan Magyarországon meg nem ijesztenek, legfeljebb erősítik a gazdasági szétválás tendenciáját. Akkor aztan csajjog Ausztria gyarmat-politikát magának, a maga költségén.

A BOTRANYI HÖSEL.

A lovag megállott szónoklatában. Föltekerekedt benne a körültekintő gazda természete. Felt, hogy ha szavain fogja, és hogy majd neki még számadással kell fiának szolgálnia. Milyen megalakodás!

A BOTRANYI HÖSEL.

A lovag megállott szónoklatában. Föltekerekedt benne a körültekintő gazda természete. Felt, hogy ha szavain fogja, és hogy majd neki még számadással kell fiának szolgálnia. Milyen megalakodás!

A BOTRANYI HÖSEL.

A lovag megállott szónoklatában. Föltekerekedt benne a körültekintő gazda természete. Felt, hogy ha szavain fogja, és hogy majd neki még számadással kell fiának szolgálnia. Milyen megalakodás!

A BOTRANYI HÖSEL.

A lovag megállott szónoklatában. Föltekerekedt benne a körültekintő gazda természete. Felt, hogy ha szavain fogja, és hogy majd neki még számadással kell fiának szolgálnia. Milyen megalakodás!

A BOTRANYI HÖSEL.

A lovag megállott szónoklatában. Föltekerekedt benne a körültekintő gazda természete. Felt, hogy ha szavain fogja, és hogy majd neki még számadással kell fiának szolgálnia. Milyen megalakodás!

A BOTRANYI HÖSEL.

A lovag megállott szónoklatában. Föltekerekedt benne a körültekintő gazda természete. Felt, hogy ha szavain fogja, és hogy majd neki még számadással kell fiának szolgálnia. Milyen megalakodás!













KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovattal minden sz. egyeztetés beiktatása közzététel előtt...

Minden hirdetésre felvételkor adandó a kiadványt íze. Címzett által...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelbelyleg vagy levelenlapon beküldetik...

Kis hirdetések

Kiadóhivatali üzenet. Tudakozóddásnak csakis oylan levelekre válaszolunk...

Butorok.

Finom tejföl, hákoszoba- és szalon-butorok, porterek, porcelán-szerviz...

Vidéki.

Élénk forgalmu rendezett tanácsu 25.000 lakossal bíró városban...

Alkalmazást keres.

35 éves csinos özvegy asszony, jó gazdaságot művel, jó lelkü...

Alkalmazást nyer.

Könyvelő kerestetik. A gyűjtésű képzett hitelvizsgáló...

Okleveles nevelő.

Keresetük postára, egy 12 éves fiúk polgári és egy 10 éves...

Külön bejárata.

Ésőt a határozott földszinti szoba, lépcsőháza a bejárati...

Első budapesti kavemagazin.

sztűdési osztálya. 4 1/2 kg. Káva és Jávra 6.50...

Pályázatok.

(A Budapesti Királyi) Veszprémi állami polg. és lelk. kerek...

KÁVÉ

Belák István. Budapest, VII., Rottenbiller-utca 4.

Lakás és bérlet.

Csinos külön bejárata butorozott szoba...

Fényképezési gyári ipar.

CSERNA PÁL. Budapest, Előváros-utca 35.

DUPLA KÖNYV. POLGÁRI SERFÖZŐ R.-T. gyártmánya, a legköltségteljesítő ital.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. A kézbesíthető és fűtés szállítások...

Még is Kávé és Tea. FUMEBÓL. PRATELLI DEISINGER cégétől.

Münchener Bürgerbräu. A bajai sörgyőze, a müncheni malasztos, szénsavas, üdítő...

Mindenütt kapható. Kalodont. elismert legjobb forrástiszta szer.

Eladó birtok. Veszprém megyében Ajka és Csokot tölzések határában...

1 főnyeremény 100.000 kor. értékű tárgy, 4 főnyeremény egyenként 20.000 kor. értékű tárgy stb.

Cognac. CZUBA-DUROZIER & Cie. FRANCIA COGNACGYÁR, PROMONTOR.

Irodai cikkek. Schwanhäusser. Bécs, I., Johannesgasse 2, I. em.

Hirdetmény. Az „Ada-moholi egyesült takarékpénztár”...

POLGÁRI SANDOR. Budapest, VII., Erzsébet-körút 50 sz.

Esküdték figyelmébe! FONTOS UJDONSÁG! Most jelent meg! KÉZIKÖNYV ESKÜDTEK SZÁMÁRA.

Faeladási hirdetmény. Alulírott kir. erdőhivatalnál 1900. évi február hó 8-án...

Hirdetmény. (Osztrák-magyar vasúti kotelek, Dél-nyugat-osztrák-magyar vasúti kotelek...)

Hirdetmény. (Osztrák-magyar vasúti kotelek, Dél-nyugat-osztrák-magyar vasúti kotelek...)

Pályázati hirdetmény. A magy. kir. államvasutak kezelése alatt álló brasso-háromszéki h. v. brasso-közvetvárosi vonalán...

Minden állami hivatalok, intézetek és tisztviselők számára nélkülözhetetlen 1897. évi XX. t.-czikk. Az állami számvitelről annak története, indokolása és végrehajtási utasítása.

GYENGESÉGI ÁLLAPOTOK (Impotentia). ellen páratlan sikertől gyógyhatású folyton legmolegobben ajánljuk Dr. Mitzger Tivadar.

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. (Osztrák-magyar vasúti kotelek, Dél-nyugat-osztrák-magyar vasúti kotelek...)

Magyar királyi államvasutak. Hirdetmény. (Osztrák-magyar vasúti kotelek, Dél-nyugat-osztrák-magyar vasúti kotelek...)